

Martes 10 Octubre de 1899

DIARIO

DE AVISOS



DE REUS

Y NOTICIAS

FUNDADO EN 1859

DIRECTOR: José Domenech Grau.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución - Teléfono 34

CORRESPONSAL en París M. Lorette, Rue Caumartin, 61.

Número suelto 5 céntimos

FARMACIA

SERRA

Abierta toda la noche

12 AÑOS

Jarabe Serra

es el mejor remedio para combatir, por crónica y rebeldía que sea, toda

CONFITES CARPA

20.000

Depósito general: Gran Farmacia CARPA

La primera y única de esta ciudad que sus productos han sido premiados en varias Exposiciones con

Venta al detall: 2 pesetas frasco en todas las farmacias acreditadas de España, Cuba y Filipinas.

AGRICULTORES!

Representante en Reus: ANTONIO GINESTA, San Vicente Alegre, núm. 47, 2.

AGRICULTORES, ALERTA

MASSÓ Y FERRANTÍ

Visitad el almacén de guanos de ENRIUDOMS

Si quereis ver coronados vuestros esfuerzos obteniendo buenas cosechas, usad siempre los acreditados GUANOS FENIX, PROVIDENCIA, de GARRIGA EHNO. Y AGELL SANS (BARCELONA)

Guano clase superior
GUANO DE PESCA
CASCOS DE SARDINA PARA ABONO DE LAS HORTALIZAS
Almacen en Riudoms y en Reus

La Electra Reusense

Suministro de fuerza con

ELECTRO-MOTOR

Esta Sociedad suministrará fuerza motriz con Electro-Motores á los Industriales que lo soliciten. Los Motores de corriente continua á la vez que extraordinarias condiciones de economía en el COSTE DE COMPRA y CONSUMO, reunen las de MARCHA SILENCIOSA, gran limpicio, espacio reducido y facilísimo manejo, ventajas difíciles de obtener con otros sistemas. Tienen marcha sencillamente variable y con un simple movimiento de palanca se regulan y cambian las velocidades mínima y máxima.

Los gastos de aceite para su engrase y sus desgastes, son tan insignificantes que pueden en realidad considerarse como nulos.

En estas oficinas se facilitarán cuanta clase de datos sean necesarios.

Reus 9 Junio 1899
POR LA ELECTRA REUSENSE,
EL DIRECTOR

Compañía General de Electricidad

EN BERLÍN

CAPITAL SOCIAL 75.000.000 DE FRANCOS

SUCURSAL EN BARCELONA

Levi y Kocherthalier

Motores eléctricos

de construcción esmeradísima y del menor consumo de fluido eléctrico

PARA MAQUINAS DE COSER

ventiladores, taladros, bombas, molinos, grúas, telares y demás aplicaciones industriales ó domésticas.

PRECIOS REDUCIDOS

DEPÓSITO desde 1,8 á 140 caballos de fuerza

Barcelona, calle Fontanella, 12 y 14 (Plaza de Cataluña)

Licor de fibrina y carne líquida Richard

El mejor tónico reconstituyente conocido, indicadísimo contra el rachitismo, escrófula, tuberculosis, convalecencias y en todas las enfermedades caracterizadas por el sello de la debilidad y que requieren un buen alimento sin embargo el estómago. De venta en todas las farmacias.

El derecho y las naciones

De dos modos se puede quebrantar el derecho en la vida: desconociéndolo, sin que haya voluntad maléfica por parte del que le desconoce, o negándolo, de un modo consciente por supuesto, por parte de la gente.

Para la primera manera de infracción, hay un conjunto de preceptos que se llama Código civil; el cual tiene al restablecimiento del orden jurídico, garantizando á cada uno sus derechos; para la segunda, hay otro. Código, el penal, que por medio de la pena reafirma el derecho perturbado por el delito.

Pero este doble aspecto de la infracción jurídica tiene distinto proceso, según se trate de los individuos ó de los pueblos, á pesar de que unos y otros incurren en las mismas transgresiones y hasta van revestidas de la misma forma.

En efecto; en el desarrollo de la vida individual hay excesos, pliegos, transgresiones jurídicas, delitos, etc., y solo en muy contados casos se llega á la resolución de las diferencias por medios violentos; para esto existen tribunales que apreciando los hechos y fundándose en la justicia, emiten su fallo. Pero las naciones que padecen

Extracto antivenereo EWALD

SIN COPAIBA, CUBEBA NI SANDALO

Enfermedades secretas

Males de la vejiga

PIDASE PROSPECTO

REUS.—Calle Santa Ana, 5, farmacia.—REUS

los mismos egoismos y tienen sus ex-trávicos, ni mas ni menos que los individuos, no hay ley, ni poder, ni autoridad que se imponga á sus demasías, y en nombre del conjunto y simbolizando la divina justicia, emite un fallo respaldable para todos, permitiendo de este modo que en el seno de la paz social cumpla su fin, los jóvenes lle-guen á viejos, los niños se hagan adul-tos, los débiles reconstituyan sus fuer-zas y los fuertes dediquen sus socios á levantar santos altares donde la libertad y la justicia, el derecho y la moral, la religión y el arte, encuentren su asiento sagrado.

Yo, que tengo gran fe en el progreso social me veo algunas veces atacado de un negro pesimismo, que mas bien que remembranzas de un tiempo histórico y lejano, me hace creer que aun hoy algunas instituciones sociales representan la barbarie en toda su des-nudez. Jamás con igual descaro se violó el derecho, ni tan injustamente se arrebataron territorios.

Ahora mismo estamos viendo que un pueblo inteligente y que se tiene por culto se dispone á aplastar entre las planchas de sus acorazados aque-llos principios de derecho internacio-nal que timidamente elaborados por la sociedad moderna parecían un baluarte contra insanas ambiciones. ¿Por qué ley social los pueblos modernos coinci-drán en sus actos con lo pensado por hombres que vivieron en la antigüedad? En la antigua Grecia, dos sabios que aun se les admira por su saber, negaron la libertad y proclamaron la esclavitud; hoy, los pueblos más adelantados, pretenden esclavizar á los Estados libres.

Mientras no desaparezca la fuerza y venga la justicia á sustituirla en las cuestiones internacionales, encargán-dose un tribunal de interpretarla y con poder suficiente para que sus decisiones sean acatadas, seguiré creyendo que las naciones, ante la conquista de bienes materiales, se olvidarán en abso-luto de la existencia del derecho.

F. FERNANDEZ

EL LEMA DE LA CIVILIZACIÓN MODERNA

Nuestro colega «Diario de Barcelona» publica las siguientes líneas:

Por fin España verá coronados sus afanes, sus sacrificios, y recompensados sus dolores, por uno de los mayores triunfos que registraran los annales de la humanidad; á ella le cabrá la gloria de haber hallado un infalible medio de re-

generación de la especie humana, que en vano han buscado cien generaciones á través de los siglos. Desde Noé, que vivió 900 años, á tantos infelices que hoy viven apenas nueve días ¡qué de generación! De nada le ha servido á la pobre humanidad que la ciencia inventara los biberones, las leches esterilizadas, las harinas lacteas, los sueros de todas clases y condiciones, pues la mortandad de la infancia ha ido cada día en aumento, la raquitíz de la adolescencia y etiquez de la juventud ganando terreno, y la neurastenia apoderándose del resto de la humanidad y convirtiéndola en sombras chinescas de lo que fué el género humano antes del descubrimiento del aceite de hígado de bacalao. Pero este estado de cosas va á cesar, pues el siglo XIX no ha querido marcha se sin dejar como incomparable legado al que le va á suceder en el orden de los tiempos, aquél asombroso regenerador, por medio del cual, y en pocos años, cada hombre realizará el ideal de *mens sana in corpore sano*, de que nos habla Horacio, sin que quizás le hubiese visto nunca.

El descubrimiento es trascendentalísimo y quizás nos indemne de las burlas que ahora hemos sido objeto por haber descubierto América. Pero de la misma manera que no hay mal que por bien no venga, tampoco hay bien que por mal no venga; así es que el nuevo invento ha de causar la ruina de los fabricantes de fósforos y demás drogas regeneradoras; á los dueños de sanatorios, y quizás alcance á los herederos del famoso Lopez, inventor del chocolate que lleva su nombre. Mas como el bien que se obtenga ha de ser incomparablemente mayor que el mal que se ocasiona, bien podemos decir que los hombres en general y los españoles en particular estamos de enhorabuena por haberse proclado en Madrid, el 27 del pasado mes de setiembre, que la regeneración del género humano dependía de que se impozga como obligatoria la *exercitacion de la gimnastica*. Eureka! se ha recobrado la piedra filosofal en días que se volvieron locos; no obstante, unos cuantos sabios de mejor temple, reunidos en Madrid, acosados por las circunstancias, han dado con el secreto con la misma facilidad con que Colón halló el equilibrio del huevo, estimulado por la incredulidad de los cortesanos de Isabel la Católica.

La gimnástica obligatoria es sencillamente el triunfo del progreso sobre la reacción, el foco de luz de la ciencia moderna dispando las tinieblas de la bárbara rutina. El triunfo de las paralelas obligatorias, del trapeo obligatorio, de la percha obligatoria, sobre el aro libre, las cuatro esquinas libres, la pelota libre, el trompo libre, la comba libre. ¡Abajo todo lo libre y viva todo lo obligatorio! éste ha de ser el lema de la civilización moderna, conquista de un siglo de luchas sangrientas por la libertad.

La princesa de Asturias

Es asunto de actualidad el matrimonio de S. A. R. la princesa de Asturias. Apenas si hay en Europa un príncipe soltero a quien no se crea aspirante á la mano de nuestra princesa Mercedes.

Unos buscan la solución del problema de familia hacia Inglaterra, otros piensan en los Orleans, no falta quien se incline á los príncipes rusos, hijos del gran duque Wladimiro, que estuvieron aquí en jornadas anteriores, y hasta por hablar, se habla del príncipe Maximiliano de Sajonia, sin parar mientes en que ha dos años se hizo clérigo.

Otros creen que los vientos vendrán de Alemania, sin tener en cuenta que S. M. la reina no consentirá el enlace sino con un príncipe católico.

Esta preocupación que dentro y fuera de España se advierte, es muy natural, pues se trata nada menos que del matrimonio de la princesa mas inmediata al Trono, y el enlace será trascendental en todos sentidos.

Sagún el señor Silvela, S. M. la reina desea, y desea muy bien, que en el enlace de su preciosa hija se atienda,

no solo á las conveniencias del Estado, sino también, y de modo muy principal, á los impulsos del corazón.

Nadie hasta ahora que yo sepa, se ha fijado en Austria, cuya corte conoce á maravilla S. M. la reina. ¿Será extraño que hacia allí se orientara para lograr la felicidad de la princesa Mercedes?

«No sería lo mas natural del mundo que algún archiduque pusiera sus ojos en su encantadora prima?»

«Por qué no creer mas verosímil esta unión que otras tantas de que se viene hablando, por absurda que sean?»

Entre los archiduques de Austria, en condiciones de contraer matrimonio, figura un hijo de Carlos Luis, que es el tercero entre los actualmente llamados á la sucesión de la Corona imperial.

Es alto, rubio, buena figura y frisa en los 26 años. Se llama Fernando y es ingeniero militar.

Bien pudiera ser la solución.

Las economías

El jueves ó sábado se verificará un nuevo Consejo de ministros, en el cual se procederá al examen de la cuestión económica y de la reducción de los gastos de los diversos departamentos ministeriales.

Se dice que en Guerra se harán 16 millones de economías.

En Marina 5 millones.

En Hacienda 4 millones.

En Fomento 10 millones.

Dícese también que en el ministerio de la Gobernación no se pueden hacer los dos millones de pesetas pedidas por el señor Villaverde; pero se introducirán economías por valor de un millón, del cual la mitad aproximadamente afectará á Correos y Telégrafos.

En el ramo de Sanidad se han hecho 107 mil pesetas de economías en el personal.

SECCIÓN OFICIAL

REGISTRO CIVIL 7 y 8 de Octubre de 1899

Nacimientos

Juan Bautista Espíñol y Giménez Zaldala Lissón, de Anselmo y Remedios.

Matrimonios

José Anguera Fernández, con María Martí Figuerola.—Sarafín Torrell Beaura, con Eugenio Monné Roca.

Defunciones

Joaquín Roso Llorens, 31 años, San Vicente 24.

Viaje de instrucción

Hoy saldrá de Cádiz la corbeta «Nautilus», emprendiendo un viaje de instrucción.

Las primeras escuelas las hará en Las Palmas y Tenerife, donde se detendrá lo necesario para que los guardias marinas visiten lo más notable del país. Despues zarpará con rumbo á Montevideo y Buenos Aires, recorriendo el Plata y dirigiéndose despues á La Habana.

Navegará procurando buscar vientos «áliseos», aprovechará la corriente escuatorial y los «monzones» reinantes en las costas del Brasil y Uruguay.

El viaje tiene por exclusivo objeto la instrucción de los guardias marinas.

En el retorno tocará probablemente en un puerto de la pequeña Antilla y continuará su regreso al Ferrol, remontándose lo necesario para encontrar los vientos favorables entre los 40 y 45 grados latitud norte.

Lleva á bordo 27 guardias marinas y 40 aprendices marinos.

LOS PRISIONEROS de Filipinas

El señor Arajola, presidente del comité filipino de Madrid, participa á la prensa haber recibido una comunicación oficial de su gobierno, en la que se le dice que ha cesado en el Archipiélago toda negociación para el rescate de los prisioneros españoles, en virtud de haberse acordado en Consejo de ministros, á propuesta del presidente de la república señor Aguinaldo, encomendar este asunto exclusivamente

lix Agoncillo, plenipotenciario en Europa del gobierno de la naciente república.

Añade el señor Arajola que desea que las personas interesadas conozcan la verdadera situación de las cosas, por lo que hace declaración oficial, que quita todo fundamento á la especie propalada de que siguen las negociaciones en Manila.

La Junta de familias de los prisioneros de Filipinas ha dirigido una carta al representante de los Estados Unidos en Madrid, preguntándole si su gobierno se sentirá agraviado porque el gobierno español, á los solos efectos de la liberación de tantos desgraciados, se entienda con Aguinaldo y llegue á convenir una indemnización en metálico.

El ministro de los Estados Unidos ha contestado con la siguiente carta:

Legación de los Estados Unidos en Madrid, 6 de octubre de 1899.—Excelentísima señora doña Josefa Candamo, presidenta de la Asociación de familias de los prisioneros de Filipinas:

Muy señora mia y de todo mi mayor respeto: En contestación á su atenta carta fecha 2 de Octubre, tengo el honor de manifestarle que dada mi posición cerca de la Corte de España, carezco de atribuciones para responder á la pregunta que se digna hacerme. El señor presidente del Consejo de ministros, don Francisco Silvela, en su calidad de ministro de Estado, es la única persona con quien puedo conferenciar sobre dicho asunto.

De V. A. S. S. Q. B. S. M.—Bellamy. En vista de los términos en que está redactada esta contestación, la Junta directiva en pleno se constituirá en el domicilio del expresado señor ministro de los Estados Unidos para hacerle entrega de un nuevo Mensaje y luego remitirá otro á cada uno de los ministros y embajadores de las potencias acreditadas en Madrid para sus respectivos Soberanos, incluyendo copia del anterior.

Al mismo tiempo se dirigirá la Junta por carta á los principales periódicos de Europa, remitiéndoles copia de las comunicaciones dirigidas á los diferentes gobiernos y pidiéndoles su cooperación y apoyo.

Estación enotecnica española

CETTE

7 de octubre.

Sigue la calma en los mercados franceses para toda clase de vinos, pero principalmente para los nuevos. En la actualidad lo que mas preocupa es la colocación de los vinos, á cuyos propietarios les falta envases para guardarlos y conservarlos. Los más notables excedentes ó exceso de cosecha se encuentran en los departamentos del Mediodía, Hérault, Aude, Pyrénées y Gard. Como á bastantes propietarios les ha faltado hasta lugar para elaborar el vino han dejado las uvas en las cepas que las han vendido y venden las uvas sobrantes con marcada rebaja de precio. De dichos racimos van muchos á los departamentos del Norte y á Alemania para la fabricación de vinos.

Esto unido á la poca seguridad que se tiene respecto á las clases y á la abundancia de vino que dan las uvas en muchos departamentos hace que la situación vinícola sea anormal á la hora presente, pues no hay precios fijos para ninguna clase de mercancía. Cuando los recursos se hayan establecido podrá verse con más claridad lo que dará de si la campaña vinícola de 1899 á 1900. Buena no la creemos para nadie, ni menos para los vinos exóticos. Las calidades que van resultando de vinos al mediodía y sobre todo de Aragón contribuirán, á nuestro modo de ver, á que los precios sean limitados este año y á que la campaña sea difícil.

De todas maneras la calma que ahora reina tendrá que desaparecer á no tardar, principalmente para los vinos indígenas. El comercio en general siente la necesidad de aprovisionarse, pues, tiene sus almacenes poco menos que vacíos ya que las existencias de vinos de 1898 están agotadas. Quizá se espere

para eso á que las necesidades apremien más y á que los precios de los nuevos vinos hayan adquirido estabilidad y fijeza siguiendo la orientación que le darán las circunstancias. Los vinos viejos españoles, que se pidan ahora bastante, son escasísimos ya en todas partes. Sus precios se sostienen bien.

En París han llegado ya los primeros vinos de España pero su poca cantidad y lo inseguro del mercado hace que los precios sean por ahora nominales. En Burdeos y Cete los vinos nuevos de 12 grados se venden de 23 á 25 francos el hectómetro los ordinarios y de 26 á 28 los mas escogidos. Los de Argelia de 10 á 12 grados de 19 á 20 francos y los del Mediodía frances de 14 á 18 francos el hectómetro.

—El Gobierno de Italia en vista de los escasos ó nulos resultados que ha producido para su comercio la aplicación de la tarifa mínima francesa cosa que ya previmos y anunciamos en tiempo oportuno se preocupa de abaratar los trasportes para los vinos italianos, buscándoles además salida, según ha dicho el ministro de Agricultura en el discurso que ha pronunciado en el Congreso de viticultores de Pistoia (Toscana), en el continente americano por medio de nuevos convenios comerciales que tiene ya en estudio.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Daniel.

Parroquia de San Juan Bautista (Providencia).—Continua el solemne Novenario que la Asociación de jóvenes Teresianas dedica á la seráfica doctora Santa Teresa de Jesús. Todos los días á las 6 de la tarde, expuesto el Santísimo Sacramento, se rezará el rosario con las preces, seguirán los ejercicios de la Novena y sermon á cargo de un reputado orador sagrado, religioso franciscano del convento de Montblanch, himno á la Santa y reserva.

La parte de canto está reservada á las religiosas de este convento.

SANTOS DE MAÑANA.—San German.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Adelantan activamente los trabajos que vienen practicándose en las sociedades de esta ciudad, para presentar vistosamente los carros, alegóricos que deben tomar parte en la Gran Cabalgata que se organiza con motivo de las próximas fiestas.

Por las noticias que tenemos, serán en número importante los carrozados que se exhibirán en el referido número del programa.

Se sabe ya de un modo positivo que la sociedad «El Círculo», trata de exhibir una vistosísima gondola, cuyo dibujo, obra del reputado artista señor Casals, dá una idea completa de la magnificencia con que será aquella presentada.

«El Olimpo», ofrecerá una fiel reproducción del inspirado cuadro «La Mariposa» de Fortuny y el «Centro de Lecturas», representará en su carro alegórico los atributos de las letras, las ciencias y las artes.

Como se ignora el asunto que reflejan en sus carrozados las demás sociedades, de ahí que por hoy nos veamos imposibilitados de hacerlos públicos.

* * * Se ha dispuesto que queden sin curso cuantas peticiones promovieran los individuos de los cuerpos de voluntarios y fuerzas irregulares regresadas de los ejércitos de Ultramar acogiéndose á los beneficios de haberes y demás devengos que se les concedieron á su llegada á la Península.

* * * El Capitán General de Aragón, señor Marqués de Ahumada, de cuya muerte casi repentina dimos ayer cuenta, estuvo hace muy pocos días en

incógnito, de ahí que el mismo pasase poco menos que desapercibido.

* * * «La Epoca» atribuye al señor Paraiso la idea de aplazar el meeting de Granada hasta que se conozcan las economías totales que hace el Gobierno y el resultado que arroja la recaudación del próximo trimestre.

* * * Nuestro estimado amigo y paisano, el Abogado don Jaime Ferrando y Estapá, ha sido nombrado Juez municipal del Distrito de Sans (Barcelona) para el bienio de 1899 á 1901, habiéndose posesionado ya del referido cargo.

Enviamos á nuestro amigo la más cordial enhorabuena por la merecida distinción que aceba de concedérsele.

* * * Las pensiones vacantes en Roma han sido adjudicadas á los pintores Benedito, Pizarro, Sotomayor, Garnelo y Moria.

* * * Por referirse á un distinguido paisano, el consul de España en París don Eduardo Toda, trasladamos á estas columnas el siguiente párrafo de una «Crónica de París», que inserta ayer un periódico madrileño:

«El suceso del dia entre la Colonia Española, son las radicales reformas que ha introducido el nuevo consul señor Toda en las dependencias de su cargo.

Avergonzado dicho señor, como ya lo estábamos todos los españoles, de indecentísimo local que ocupaban las oficinas del consulado, lo ha trasladado á un elegante hotel donde también ha instalado la Cámara de Comercio que hasta la fecha nadie conocía mas que de oídas.

No satisfecho con esta primera reforma, ha emprendido asimismo con el despacho de todos los asuntos que se hacen al dia y no en como tiempos de sus antecesores, que veces se pasaban dos y tres semanas para extender un simple poder ó un certificado de propiedad.

No hablaré de otra clase de abusos que también ha corregido el señor Toda; pero baste decir que si los extranjeros nos juzgaban por el consulado de París, triste opinión debían tener formada de lo que es nuestra administración española.

* * * Con bastante concurrencia de forasteros efectuóse ayer el mercado semanal. Los precios de cada artículo van detallados en otro lugar.

* * * Anteayer, al pasar por la calle del Hospital de Barcelona dos carreteros con sus carros, encontraron en el suelo una media que recogieron, dentro de la que había una petaca de grandes dimensiones. Abrieron la petaca y envueltas con papeles aparecieron 475 pesetas en billetes del Banco de España. Poco después un peón de las brigadas municipales manifestó al guardia municipal de punto que había perdido una media que contenía una petaca con dicha cantidad y el guardia condujo á dicho peón ante su jefe señor Vilaseca, quien pudo averiguar lineto el número del carro y por éste el nombre y domicilio del dueño. Cuando iba un empleado del señor comandante de la guardia á la casa del dueño para que compareciese el carretero, se presentó éste spontáneamente en el despacho del señor Vilaseca y le entregó los objetos encontrados. Llamado el citado peón, después de haber justificado su derecho, pudo recuperar la media, la petaca y el dinero.

* * * Dirigimos hoy un segundo recuerdo á la Comisión de festejos para que ultime la confección y reparto inmediato de los programas detallados de las próximas fiestas, ya que la dilación en el reparto puede resultar perjudicial para el éxito de los festejos.

* * * Si es que no fuése posible el inmediato reparto de tales programas, nos parece oportuno recomendar á la Comisión, procure facilitar desde luego á la prensa local el texto de los mismos al objeto de insertarlo ya sin más tardanza, que no es poca la que sufre dicha publicación.

* * * Anteayer tuvo lugar en el cementerio de Tortosa la exhumación del cadáver del general don Jaime Ortega, fusilado en aquella ciudad el 18 de Abril de 1860.

El acto se hizo con todas las debidas

FÁBRICA DE FLORES ARTIFICIALES

MARÍA PERPIÑÁ

Reus. Calle Mayor, número 22 — Reus

Como todos los años en esta época hay un grande y variado surtido en coronas fúnebres, flores de seda, pluma, porcelana, zinc y tela impermeable; medallones de diferentes formas y clases, cruces, pensamientos y otros objetos artísticos que en el día de difuntos suelen colocarse sobre las tumbas, como cariñoso tributo dedicado á la memoria de los que fueron.

Alta novedad en coronas de porcelana

Se hacen también toda clase de inscripciones con letras bordadas, pintadas y de papel, destinadas al propio objeto.

Precios reducidos

NOTA. Se dibujan cintas para bordar inscripciones.

Habichuelas.—Se pagan las de comarca de 20'75 á 21 pesetas cuartera, según clase. Austria de 36 á 39 pesetas 100 kilogramos.

Habones.—Se cotizan de ptas. 10 á 10'50.

Arvejas.—Se pagan de 10'25 á 10'50 pesetas cuartera, según clase.

Patatas.—Se pagan de 5'50 á 6 pesetas quintal.

Vinos tintos.—Prioratos superiores de 25 á 30 pesetas carga; clase baja de 20 á 25 pesetas. Bajos Prioratos y demás del campo de 15 á 23 pesetas, nueva cosecha.

Blancos superiores de 25 á 30 pesetas.

Rosados: de 24 á 28 según clases.

En mistelas se han realizado pocas operaciones. Las tintas se han pagado de 70 á 80 pesetas la carga y las blancas de 60 á 70 según grado.

Espíritus de vino.—Selectos, se cotizan, de 35 grados de 400 á 450 pesetas los 516 litros. Extrafinc, de 40 grados, de 525 á 550 pesetas los 516 litros sin casco y con tendencia al alza.

ACEITES.—Los de este campo actualmente se pagan de 3'50 á 3'75 pesetas el cuartán (4'13). En depósito con destino al consumo, incluso derecho, de 4'50 á 5 pesetas; idem del Urgel de 4 á 4'25 pesetas idem; con tendencia á la baja.

Avellana.—Se han realizado algunas partidas de 37'50 á 38 ptas. el saco de 58 kilogramos.

Almendras.—Mollar en cáscara se han colocado de 50 á 52'50 ptas. el saco de 50 kilos. La de esperanza en grano de 110 á 115 ptas. quintal de 41'60 kilos idem planeta de 110 á 115 pesetas idem. id. largueta de 100 á 105 ptas. idem y la común de 90 á 95. Tendencia á la baja.

Algarrobas.—Se pagan de 4'75 á 5 pesetas quintal (41'60 kilos) las viejas y á 4 pesetas id. las nuevas.

En 4. PLANA CAMBIOS BURSATILES

MERCADO DE REUS

9 Octubre 1899.

Los precios de las ventas fueron los siguientes:

Trigos.—Aragón clase superior, se cotizan de 15'75 á 16 ptas. cuartera; id. rojo de 15'00 á 15'50; idem corriente de pesetas 14 á 15.

Cebada.—Se cotiza la de Urgel, á 7'50 pesetas. Aragón 7'25 ptas. Comarca á 7'50 pesetas.

Maíz.—Se colocan algunas partidas de 10 á 11 ptas., según clase y procedencia.

La "debilidad nerviosa ó neurastenia,"

la "anemia," la "clorosis, convalecio-

nias, dispepsias," (pereza de digerir) "ra-

quitismo," (crecimiento defectuoso) y de-

más afecciones que reconocen por causa

UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL, se curan

pronto tomando el acreditado medicamento

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona y recomendado por toda la clase médica.

de "gusto agradable" y de resultados

tan "rápidos y eficaces" que el enfermo

aumenta el apetito las fuerzas" casi

siempre desde las "primeras tomas." De

venta Farmacia Callol, Diputación, 339,

Barcelona y principales de España y Amé-

rica. XUAIJO ODRADA

Gran bazar de sastrería

La Nueva Vendrellense

—DE—

GALERAS 5

ANDREU Y FREIXAS

GALERAS 5

Precio fijo.

Un gran surtidó de trajes hechos para la presente temporada de invierno. ♦ Un variable surtidó de géneros de todas clases para trajes á medida á precios sumamente económicos.

Galera, 5, Reus.

CAPAS, CAPAS, CAPAS de todos precios

SECCIÓN COMERCIAL

J. MARSANS ROF

Representante JOAQUÍN SOCIATS

CALLE SANTA ANA, 26

TELÉFONO NÚM. 21

Cotización en Barcelona á las 4 de la tarde del 9 de Octubre 1899.

Anteayer Ayer

Interior 65'32 65'20

Exterior 65'32 65'20

Amortizable 65'32 65'20

Cubas 86 73'87

Gubas 90 61'12

Filipinas 79'12

Exterior París 61'75

Aduanas 96'37

Nórtex 54'05

Francias 47'10

Orenses 13'15

Oblis. 3 pgs Francias 88'12

» 3 pgs 45'25

» Almansa 3 pgs 45'25

GIROS

París 24'50

Londres 31'50

Odenes de Bolsa para Barcelona,

Madrid y París. Compra y venta al

contado de toda clase de valores. Des-

cuento de cupones. Compra de mo-

nadas de oro y billetes de todos los

países. — Giro sobre Barcelona y Ma-

drid.

BOLSIN DE REUS

Antonio Demestre. — Monterols, 27
Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde.

ANTEAYER AYER

Interior 65'32 65'22

Orenses 13'20 13'05

San Juan 54'10 53'4

Nortes 46'15 46'10

Frances 79'25

Filipinas 73'06 73'

Cubas 61'18 61'18

Cubas 90 61'18

Aduanas 96'50 96'37

Oblis. 5 pgs Almansa 90'25

Idem 3 pgs Francia 44'25

PARÍS

Exterior 61'70 61'65

Nortes 24'50 25'30

Londres 31'50 31'75

Descentes 15 cupones; compra y

venta al contado y por cuenta agena;

valores del Estado y locales de Barce-

lona; compras de monedas de oro.

—

aviso

aviso